Expression d'une hypothese : si... alors...

En frangais une hypothése est de la forme : Si 4 alors B
Enhindi: 3" AT B oubien: =fz AdrB

3TY, 1< peuvent étre omis, mais pas dT.

On distinguera deux sortes d'hypothéses selon les faits concernés :
les faits qui sont susceptibles d'étre réalisés : mode virtuel ;
ce qui n'est ni réalisé ni réalisable : mode irréel (en général
exprimé en frangais par le conditionnel)

Mode virtuel

Dans "Si A alors B", a quels modes seront 4 et B ?
Plusieurs configurations sont possibles, avec des nuances différentes :
subjonctif + subjonctif
subjonctif + indicatif ou impératif
indicatif + indicatif
accompli + futur ou impératif

Subjonctif + subjonctif : incertitude sur 4 et B, tout est ouvert !

ST 3T Fg AT § AT TH < F

Si vous demandez je vous donne de l'argent.
(Peut-€tre que vous ne demanderez pas, peut-€tre aussi que je changerai d'avis...)

TET agl Al SIg 7 9 a7 93 B T 3 |

Si vous ne trouvez pas de place appelez-moi.

ST W FT THT AT AT A F F&L /e |

Si un jour tu passes par ici, viens me voir sans faute.

9T 9T HIA qT TF a7 Fg |

Si vous ne le prenez pas mal, est-ce que je peux dire quelque-chose ?
Subjonctif + indicatif ou impératif

On n'exprime aucune certitude sur I'hypothese ; mais si elle se trouve réalisée, il n'y a
aucun doute sur les conséquences.

SR AT AL FH o A1 AT S SAFaAT gleed Tg= S0 |

Si vous prenez ce bus, vous arriverez tout droit a ['hotel Akbar.
(Vous faites ce que voulez et vous ne prendrez peut-étre pas ce bus ; mais si vous le prenez il n'y a
aucun doute sur la destination. Avec q@% on introduirait un doute sur la destination du bus.)

SRTT AT 9 H STC 7 Seal T8 qohdl 3 |

Si vous y allez en bus vous arriverez rapidement.

SR AT 6 T8 ATq=Id gl af =gl T | Si on discute aprés leur arrivée, ce sera bien.
ST |1 397 21 a1 39 ST Jait | S'il dort, ne le réveillez pas.

Subjonctif + passé composé dans 1'hypothese : en fait on n'en sait rien.



SRTT SATTRT ATH & L1 & A1 H SThT Toh Y18 AT et &hem g |

Si vous avez soif je peux vous donner un verre d'eau a boire.
Je n'exclus pas que vous ayez soif maintenant. Au contraire avec le subjonctif, le fait que puissiez
avoir soif n'est qu'une hypothése réalisable dans un avenir plus ou moins proche :

ST SATTHT ATH & Q1 H ATTHN T JT a1 (T 1 Tl 2 |
I qH ATAT SATART ar 7¥ 0 1 fovear =maer o e |

Si tu vas au marché, ramene-moi 2 kg de riz.

C'est ce que pourrait dire par exemple la belle-mére a sa bru soumise : il n'y a guére de discussion
possible, et c'est plus un ordre qu'une hypothése.

On pourrait traduire en francgais par quand tu iras au marché...

Indicatif + indicatif, impératif ou subjonctif
On connait la réponse, ce n'est pas réellement une hypothese.

ST ST BTl aqrd’ #41 Jai ?

Si vous connaissez la réponse, pourquoi ne le dites vous pas ?

Y TIAT FHSAN al Tohe i |

S'ils nous considerent comme des ennemis ils nous attraperont.
Il est sous-entendu que c'est bien ainsi qu'ils nous considérent.

T AT HTS I¥ F¢ Tohd g al S |
Si vous savez monter a cheval, venez. (Etvous savez monter a cheval)

7T AT TAL il HEE T Tahdl &, AT AAIT Y, TG 9g gl FC Thd dl HF § FF
Sre THAT 1 9gATC | Si vous pouvez aider les autres, faites le ; sinon évitez au

moins de leur faire du mal. (Dalai-Lama)

Accompli dans I'hypothése + futur de l'indicatif ou impératif

C'est une projection dans le futur : on envisage un fait qui peut étre réalisé un jour.
On suppose A réalisé, et on imagine les conséquences.

L'action de la proposition subordonnée doit étre accomplie pour que puisse se réaliser
l'action exprimeée dans la principale.

ST 9 AT e ol T T TET &l HET 7

Quand elle sera morte, est-ce que tu te remarieras ?

ST A ITH T Al ATs al g Trere JATU |

Si elle n'est pas rentrée d'ici ce soir, nous appellerons la police.
ST 39 TRT AT A T A9 f T I AT IH T & |

S'il réessaye de voler, son pere le punira.

ST ATS o | &l FqFT AT FT gIT 7

Qu'est-ce qui se passera si le frere en parle a Maman ?

T AT AT a7 TH [ SR |

S'il dort, ne le réveillez pas.  (le sommeil envisagé comme l'un des cas de figure possibles)
A oo T @ ar TR A S T gl ST |

Si tu n'écris pas a ta mere, elle s'inquiétera siirement.




(plusieurs lettres, d'ou I'accord avec le COD au pluriel pour le verbe a 1'accompli)

ST § AT AT 3T | W& [He7w | Si je viens je vous rencontrerai stirement.

Mode irréel

Les faits envisagés ne sont pas réalisables.
Dans la forme la plus simple, on utilise une forme du verbe semblable au participe
inaccompli (mais qui n'est pas le participe !)

FT9r § T grar | Ah si j'étais riche !

Mais je ne le suis pas et je ne vois pas comment je le deviendrais...

FT9T § T grar | Ah si j'étais riche ! (féminin singulier)
197 29 THIT BId | Ah si nous étions riches !

FT9T gH FHIT gl | Ah si nous étions riches ! (féminin pluriel)

19T 98 94T 9T 9T | Si seulement il étudiait ses lecons.
AT TS ST Al & e[, TATLN FAT AT <l ?

La fille ne peut pas répondre, quelle réponse pourrait-elle donner, la pauvre ?
R = ot fHerdt ar § fa w2 s et |

Si j'avais des vacances, je me reposerais toute la journée.

Attention : 'irréel n'a pas de marque temporelle ; donc selon le contexte la phrase peut correspondre
a du passé ou du présent. On pourrait donc comprendre ainsi la phrase précédente : Si j'avais eu des
vacances, je me serais reposé toute la journée.

Négation : avec l'irréel, la négation est =

X A U q@I F FAAT |

Si seulement elle n'était pas allée la-bas. (mais elle y est allée)

IRTT AN T AT AT ST 7 29 TSd a1 F SATST J19 G0E od |

Si les gens ne devaient pas payer autant de taxes, ils acheteraient plus de choses.

ST /Y OTH 99 I ar AT e 7 & |

Meéme si j'avais de l'argent je ne t'en donnerais pas.

ST AT 97 § FUTATE A AT af SAdT &l grad a+dl @ara 7 grav |

S'il n'y avait pas de corruption dans notre pays, la situation du peuple ne serait pas si
mauvaise. (Sous-entendu : mais il y a de la corruption...)

I1 est possible que ce soit le verbe T qui porte la marque de l'irréel, combiné avec
les formes verbales déja vues : vérité générale, forme actualisée...

Participe inaccompli + irréel
Exprime un état qui serait installé dans la durée.

I THERE F3d 21 Tl AT T GTeAd o gl Iraah |

Si vous faisiez la salutation au soleil (de maniere habituelle), vous ne seriez pas dans
cet état la.



S f&HT T q97TS 9ed gid al g9 HEfeg § 9L [Had |

Si a l'époque vous aviez eu l'habitude de faire vos prieres, nous nous serions
stirement rencontrés a la mosquée.

Forme actualisée + irréel

I A HAHA S T gid T Fl AETA T |

S'ils étaient vraiment en train de venir, le chien aboierait.
ST STTTard BraT af ST ATSehel SToFe 5191 STH{aH HAT LT 3T |

S'il était vivant Michael Jackson féterait son 51eme anniversaire.

S AT ST TH FIH FHT T I arl..

Si a ce moment la tu avais été en train de travailler, ...

Auxiliaires modaux / explicateurs + irréel

IR TET U7 = Y fe@rs S1q ar § 397 o |

S'il y avait de bons programmes a la téle, je la regarderais.

ST A AT AT A Fohel ! AT dg fha«t gor grar |

Si elle pouvait vous accompagner, comme elle serait contente !

Y A Tg HTH T GehdT df a4 TTH FHee &l 7 FHgar |

S'il pouvait faire ce travail lui-méme, il ne vous demanderait pas de le faire.
(sous-entendu, il ne peut pas le faire lui-méme)

ou bien : 3T FE T FHTH FHT ITAT ar

ST 9 FHTH FT T gl T a8 FHL F Hahedr |
S'il avait déja fini son travail, il sortirait.

Action qui n'a pas été accomplie dans le passé

T T gl dreAl | FT S adf ?

La pauvre n'a rien dit. Qu'aurait-elle pu répondre ?
L'action aurait été effectuée si certaines circonstances avaient ¢t¢ réalisées, qui ne I'ont pas été.

Irréel passé On utilise le participe accompli et le verbe g=T a 1'irréel :
AT BIAT [ FAT gIdt | =t i | FeAT gral

Situation irréelle située dans le passé :

9T 3 fat arfior 7 2% S 47 29 AT 0 A |

Si ce jour la il n'avait pas plu, nous serions allés au marché.
ST 9 FH FT T gl af ag HHL & HaHhar grar |

S'il avait fini son travail, il serait sorti de la piece.
ST AT TgoT & FATAT grar {6 F AgT AU 7 g ST 2aqaTe o
o grar |

Si vous nous aviez dit avant qu'ils ne viendraient pas, nous ne les aurions pas
attendus.




SR A UHT aTd T el gral qf o 70 7 g0 2 |
Si vous n'aviez pas dit des choses pareilles, ils (ou il honorifique) ne seraient pas

fachées.

ST A 9 19 3 o AT graT af 7 SS9 1T 7 FedT 92T |

Si tu avais fait ce travail correctement tu ne serais pas obligé de le refaire.
(de le refaire maintenant)

I T ATEY GA 7 T gl df o TH dg S| 7 98 g |

Si les enfants n'étaient pas allés jouer dehors, ils ne seraient pas tombés malades de

cette fagon.
(mais ils sont sortis jouer et sont malades, c'est un événement qui s'est produit une fois)

T F=o qTg< G 7 T g df o T qg S| T 924 |

Incertitude sur le lien de cause a effet entre la sortie des enfants et le fait qu'ils sont tombés malades.

I T gL G 7 ATd a7 9 7 d4g ST 7 92 I |

C'est une habitude de sortir : s'ils n'avaient pas I'habitude de sortir...
T AT AZE A T T AT AT 399 7 0 g |
Si vous n'étiez pas allé la-bas, vous ne ['auriez pas rencontre.

ST 3T F@1 U B Tl T 394 Herd |

Si vous étiez allé la-bas, vous l'auriez rencontré.
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